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2023-2024 学年江苏省宿迁市沭阳县一年级（上）期末数学试卷 

一、我会写。（8 分） 

1．（8 分）我会写。 

 

二、我会填。（第 4 题 3 分，其余每空 1 分，共 27 分） 

2．（5 分）找规律填数。 

 5 10  20 

 

 17 15  11  

3．（2 分）17 里面有      个十和      个一． 

4．（3 分）与 13 相邻的两个数是        和        ，这两个数中        更接近 16。 

5．（3 分）在得数大的算式后面画“✓”。 

 

6．（7 分）  

（1）一共有      个物体，其中 有      个。 

（2）从左往右数， 排在第      。从右往左数，第      个和第      个都是 。 

（3）把排在最中间的物体在图中圈出来。 

7．（6 分）在〇里填上“＞”、“＜”或“＝”。 

8〇12 13〇6+7 9+9〇10+7 

12〇20 10﹣3〇8 19﹣10〇4+3 

8．（3 分）□里最大能填几？ 

□﹣3＜6 
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9+□＜13 

10﹣□＞5 

三、我会算。（10 分） 

9．（10 分）我会算。 

1+9＝ 10﹣2＝ 0+4＝ 9+9＝ 8﹣2+7＝ 

8﹣8＝ 7+10＝ 13﹣3＝ 7+8＝ 5+7﹣10＝ 

四、我会做。（20 分） 

10．（5 分）我会做。 

 

11．（5 分）我会做。 

 

12．（5 分）我会做。 

 

13．（5 分）我会做。 

 

五、我会想。（第 3 题 8 分，第 4 题 6 分，其余每题 5 分，共 29 分） 

14．（5 分）两只小兔一共拔了多少根萝卜？ 
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15．（5 分）妈妈买回来 14 个梨，已经吃了几个？ 

 

16．（8 分）  

（1）小红和小明一共有多少个气球？ 

（2）小明和小华一共有多少个气球？ 

17．（6 分）  

教室里有 15 把椅子，够坐吗？ 

够□ 

不够□ 

18．（5 分）  

大熊猫的前面有几只小动物？ 

六、智力冲浪。（4 分） 

19．（4 分）如图有 2 盒草莓是李老师买的，她最多买了        颗草莓，最少买了        颗草莓。 
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2023-2024 学年江苏省宿迁市沭阳县一年级（上）期末数学试卷 

参考答案与试题解析 

一、我会写。（8 分） 

1．（8 分）我会写。 

 

【答案】  

【分析】图一一个一个数数的方法解答；图二和图三、图四是由几个十和几个一组成的数，据此解答。 

【解答】解：如图： 

 

二、我会填。（第 4 题 3 分，其余每空 1 分，共 27 分） 

2．（5 分）找规律填数。 

 5 10  20 

 

 17 15  11  

【答案】0，15；19，13，9。 

【分析】（1）依次加 5； 

（2）依次减 2。 
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【解答】解： 

0 5 10 15 20 

 

19 17 15 13 11 9 

故答案为：0，15；19，13，9。 

3．（2 分）17 里面有  1 个十和  7 个一． 

【答案】见试题解答内容 

【分析】根据数位顺序表中数位和它们对应的计数单位以及十进制的定义可以解决问题． 

【解答】解：如图： 

 

17 里面有 1 个十和 7 个一； 

故答案为：1，7． 

4．（3 分）与 13 相邻的两个数是  12 和  14 ，这两个数中  14 更接近 16。 

【答案】12，14，14。 

【分析】根据整数的先后顺序比较大小。 

【解答】解：与 13 相邻的两个数是 12 和 14，这两个数中 14 更接近 16。 

故答案为：12，14，14。 

5．（3 分）在得数大的算式后面画“✓”。 

 

【答案】 。 

【分析】根据 20 以内加减法的计算方法，分别计算出每个算式的结果，再比较大小即可。 

【解答】解：5+6＝11，6+6＝12，11＜12； 

8+4＝12，8+5＝13，12＜13； 
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15﹣5＝10，15﹣10＝5，10＞5。 

 

6．（7 分）  

（1）一共有  7 个物体，其中 有  2 个。 

（2）从左往右数， 排在第  3 。从右往左数，第  3 个和第  6 个都是 。 

（3）把排在最中间的物体在图中圈出来。 

【答案】（1）7，2；（2）3，3，6；（3） 。 

【分析】（1）根据图示，一共有 7 个物体，其中 有 2 个。 

（2）分清左右，从左往右数， 排在第 3。从右往左数，第 3 个和第 6 个都是 。 

（3）根据图示，把排在最中间的物体在图中圈出来即可。 

【解答】解：（1）一共有 7 个物体，其中 有 2 个。 

（2）从左往右数， 排在第 3。从右往左数，第 3 个和第 6 个都是 。 

（3）把排在最中间的物体在图中圈出来。如图： 

 

故答案为：7，2；3，3，6。 

7．（6 分）在〇里填上“＞”、“＜”或“＝”。 

8〇12 13〇6+7 9+9〇10+7 

12〇20 10﹣3〇8 19﹣10〇4+3 
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【答案】＜，＝，＞，＜，＜，＞。 

【分析】整数的大小比较先比较数位的多少，数位多的数就大，数位相同，再从最高位起一位一位的进

行比较。 

【解答】解： 

8＜12 13＝6+7 9+9＞10+7 

12＜20 10﹣3＜8 19﹣10＞4+3 

故答案为：＜，＝，＞，＜，＜，＞。 

8．（3 分）□里最大能填几？ 

□﹣3＜6 

9+□＜13 

10﹣□＞5 

【答案】8，3，4。 

【分析】根据题意，先算出左边算式的结果，即：6﹣1＝5，13﹣1＝12，5+1＝6 然后再根据左边的算

式求出答案即可。 

【解答】解：8﹣3＜6 

9+3＜13 

10﹣4＞5 

故答案为：8，3，4。 

三、我会算。（10 分） 

9．（10 分）我会算。 

1+9＝ 10﹣2＝ 0+4＝ 9+9＝ 8﹣2+7＝ 

8﹣8＝ 7+10＝ 13﹣3＝ 7+8＝ 5+7﹣10＝ 

【答案】10；8；4；18；13；0；17；10；15；2。 

【分析】根据 20 以内加、减法的计算法则进行计算即可。 

【解答】解： 

1+9＝10 10﹣2＝8 0+4＝4 9+9＝18 8﹣2+7＝13 

8﹣8＝0 7+10＝17 13﹣3＝10 7+8＝15 5+7﹣10＝2 

四、我会做。（20 分） 

10．（5 分）我会做。 
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【答案】7；+；4；11。 

【分析】如图，左边有 7 个南瓜，右边有 4 个，求一共有多少个，用加法计算。 

【解答】解：7+4＝11（个） 

故答案为：7；+；4；11。 

11．（5 分）我会做。 

 

【答案】16，﹣，6，10。 

【分析】用一共的数量减去右边的数量，即可求出左边有多少根。 

【解答】解：16﹣6＝10（根） 

故答案为：16，﹣，6，10。 

12．（5 分）我会做。 

 

【答案】5；+；3；+；5；13。 

【分析】如图，左边有 5 个足球，中间有 3 个，右边有 5 个，求一共有多少个，用加法计算。 

【解答】解：5+3+5＝13（个） 

故答案为：5；+；3；+；5；13。 

13．（5 分）我会做。 
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【答案】4；10。 

【分析】用左面的个数加上右面的个数，再减去圈上的个数，即可求出还剩的个数。 

【解答】解：8+6﹣4＝10（个） 

故答案为：4；10。 

五、我会想。（第 3 题 8 分，第 4 题 6 分，其余每题 5 分，共 29 分） 

14．（5 分）两只小兔一共拔了多少根萝卜？ 

 

【答案】16 根。 

【分析】两只兔子拔的萝卜同样多，都拔了 8 根，求一共拔了多少根，用加法进行计算。 

【解答】解：8+8＝16（根） 

答：两只小兔一共拔了 16 根萝卜。 

15．（5 分）妈妈买回来 14 个梨，已经吃了几个？ 

 

【答案】4 个。 

【分析】用买回来梨的数量减去还剩的数量，即可求出吃了多少个。 

【解答】解：14﹣10＝4（个） 

答：已经吃了 4 个。 

16．（8 分）  

（1）小红和小明一共有多少个气球？ 

（2）小明和小华一共有多少个气球？ 

【答案】（1）10 个； 

（2）16 个。 

【分析】（1）把小红和小明各自有气球的个数相加，即可计算出小红和小明一共有多少个气球。 
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（2）把小明和小华各自有气球的个数相加，即可计算出小明和小华一共有多少个气球。 

【解答】解：（1）4+6＝10（个） 

答：小红和小明一共有 10 个气球。 

（2）10+6＝16（个） 

答：小明和小华一共有 16 个气球。 

17．（6 分）  

教室里有 15 把椅子，够坐吗？ 

够□ 

不够□ 

【答案】不够√。 

【分析】根据加法的意义，求出一共有多少人，再和椅子的数量进行比较即可。 

【解答】解：9+7＝16（人） 

16＞15 

答：不够。 

故答案为：不够√。 

18．（5 分）  

大熊猫的前面有几只小动物？ 

【答案】9 只。 

【分析】用总只数减去 1，计算大熊猫前面小动物的只数即可。 

【解答】解：10﹣1＝9（只） 

答：大熊猫的前面有 9 只小动物。 

六、智力冲浪。（4 分） 

19．（4 分）如图有 2 盒草莓是李老师买的，她最多买了  17 颗草莓，最少买了  14 颗草莓。 
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【答案】17，14。 

【分析】先进行比较，把最多的两盒草莓数量相加，即可求出最少买了多少颗；把最少的两盒草莓的数

量相加，即可求出最少买了多少颗。 

【解答】解：9＞8＞6 

9+8＝17（颗） 

8+6＝14（颗） 

答：最多买了 17 颗草莓，最少买了 14 颗草莓。 

故答案为：17，14。 

声明：试题解析著作权属菁优网所有，未经书面同意，不得复制发布日期：2024/5/31 10:14:13；用户：小学；邮箱：189141 21812；学号：54399251 


